

保民生稳经济,抢抓开门红

我省1206家重点工业企业春节不停产

本报讯(记者 郑亚丽)为落实省委、省政府做好春节期间“两重不停”部署,服务保障春节期间“不停产”重点工业企业平稳有序安全生产,日前,浙江省经信厅召开全省经信系统春节期间重点企业“不停产”服务保障工作部署会。

会上演示了“工业智治”应用不停产企业生产监测功能,通报了全省春节不停产的重点工业企业有关情况以及近日不停产重点工业企业运行监测情况。

省经信厅相关负责人告诉记者,接下来各级经信部门将严格贯彻落实省委“两重不停”精神,进一步动态更新、跟踪监测、协调调度,全力服务保障“不停产”重点工业企业在春节期间平稳有序安全生产;会同交通运输部门,在春节期间实行不停产企业供应链保通保畅应急协调机制,及时响应企业物资运输困难问题,统筹做好春运工作和不停

产企业保通保畅。此外,浙江还将按日开展春节期间企业跟踪监测,保障基本生产要素稳定供应,做好企业用工“余缺调剂”,指导企业加强安全生产管理。同时紧盯“不停产”企业名单,重点关注企业生产运行状态,及时响应企业诉求,全力保障企业生产,促进工业经济“开门红、开门好、开门红”。

青田小溪水利枢纽工程建设者,与记者许下美好约定

待到万家灯火时

本报青田2月8日电(记者 叶锦霞 吉文磊)2月8日早上8时,从青田县城出发,驱车约20分钟就来到巨浦乡下湾村城门。尽管春节临近,但在青田小溪水利枢纽工程建设现场,我们看到的却是一派热火朝天的忙碌景象。

“小溪水利枢纽工程正处于首台机组机电设备安装高峰期,为确保节点工期顺利完成,需要加班加点赶工期、抢进度,今年春节不停工,我们就在工地过年了!”顺着青田小溪水利枢纽工程机电安装项目经理刘旭林的目光望去,只见在该工程的安装间内,机器运转轰鸣不断,施工车辆穿梭如织,20多名机电安装人员正有条不紊地干着手中的活计。

站、供水隧洞等在内的主体工程。建设。“投用后,工程每年将为青田中心城区提供5840万立方米优质水源,年发电量可以达到1.5亿千瓦时。同时,对完善青田供水水网格局,提升规模化供水保障和促进生态保护具有重要意义。”刘旭林介绍,工程将于4月底前完成第一台机组安装,9月底前完成第三台机组安装。

设计间隙为0.50至0.616毫米之间,如果最终接触面无法满足规范要求每平方厘米有1至3个接触点的要求,我们还得反复打磨。”测量结束后,张钱江的一句“好,这次合格!”让在场的工人们都松了一口气。

“每一个推力瓦的高度误差都要做好记录,必须符合图纸设计及相关规范要求”“来,再倒点工业乙醇,轴承的螺栓孔和供、排油孔都要清洗干净。”“主轴的各部件在组装之前,检查一下有关配合尺寸,这个法兰螺丝孔还要攻丝”……机电安装现场负责人马卫峰正和工人们做主轴安装前的准备工作,一上午几乎没歇口气。

“主轴整体组装完成需要10天左右,看似简单的一个轴承清洗环节就要花费1至2天,容不得丝毫马虎。”马卫峰告诉我们,这个春节对于他来说,和往常每一个工作日一样,忙碌而充实。

今年马卫峰在小溪水利枢纽工程的第三个年头,也是他在青田过的第一个春节。他进入水电行业已经21个年头,职业生涯与水轮发电机组安装工作密不可分。“机电安装,事关整个电站能不能安全运行,现在工程处于建设期,哪儿都离不开人。”马卫峰说,因为工作繁忙,他长期靠视频电话与远在贵州遵义的家人“见面”。“工人们离家都挺远的,对他们来说,春节是每年能够返乡的唯一机会,但为了4月底前首台机组的发电目标能如期实现,大家都选择了坚守。”

夜幕降临,施工现场的食堂内灯光亮起。“干我们这一行的都是五湖四海到处在跑,年底了,总要好顿年夜饭。”马卫峰边走边兴冲冲地跟我们说着大年三十的年夜饭要怎么安排:“今年也是第一次在项目现场和工友们过年,就想和老家一样热热闹闹,明天一定要做几道自己家乡的特色菜给大家尝尝。”

“小溪水利枢纽工程作为浙江省重点水利工程之一,自2020年10月开工以来,目前已完成包含泄洪闸坝、发电

一旁的张钱江,也是坚守岗位的一员。他拿出一把塞尺,专注地测量轴承间隙,“按照要求,水导轴承设计间隙为0.67±0.056毫米之间,发电机导轴承

回程路上,看着溪水潺潺流过,远处星星点点是一户户灯火通明的人家,想起临走前,马卫峰与我们的约定:明年这会儿再来看看,到时工程顺利竣工,万家灯火明。

长三角一体化示范区规划建设导则上新 “一套标准管品质”制度升级

本报讯(记者 顾雨婷 见习记者 李浩薇 通讯员 刘默涵 宋依依)记者日前从长三角生态绿色一体化发展示范区管委会获悉,《长三角生态绿色一体化发展示范区先行启动区规划建设导则(土地使用、公共服务、安全韧性)(试行)》(简称“导则二期”)已于近日印发。这标志着示范区建设“一套标准管品质”制度创新进一步深化。

原则,示范区整体范围2413平方公里内也可参照执行。在复合兼容的土地使用上,导则二期提出制定统一的具有高度适应性的用地分类标准。在优质共享的公共服务上,导则二期明确要在乡村地区构建乡镇、行政村或自然村两级体系的乡村社区生活圈,建设15分钟步行可达的公共服务设施配套体系。

2021年9月,《长三角生态绿色一体化发展示范区先行启动区规划建设导则(生态环境、城市设计、综合交通)(试行)》(简称“导则一期”)印发实施。随着示范区建设深入推进,需要在更多领域明确统一的管理标准。“导则二期聚焦的是土地使用、公共服务、安全韧性这三个重点领域。”示范区管委会相关负责人说,导则二期形成紧扣“重点领域、关键环节、分步推进”的理念,将推动示范区重点区域和重大项目示范效应加速显现。

作为全国首部跨省域规划建设导则的深化拓展,导则二期重点突出跨区域一体、更高标准、城乡统筹、弹性适应。它不仅明确了示范区跨区域一体、共同遵守的规划建设标准,也构建起统筹城乡的公共设施规划标准体系,同时兼顾规划建设底线管控与弹性适应。

据悉,导则二期适用范围为先行启动区的660平方公里,明确示范区先行启动区的规划建设应遵循“跨区域协同、生态绿色、品质示范、韧性安全”的基本

“规划标准研判实行‘就高不就低’。”示范区管委会相关负责人表示,导则二期通过全新的“3+1+X”模式,在遵循国家统一标准的前提下,结合示范区青浦、吴江、嘉善三地现行标准和一些国内外先进经验,探索建设规划标准研判路径,充分体现标准制定的先进性与科学性,保障示范区高质量目标的具体落实。

既萌又飒,古城驶来自动驾驶公交

本报绍兴2月8日电(记者 金燕翔 王啸天 通讯员 林佳妮)“哇,这小车真聪明,和动画片里的好像!”2月8日,绍兴古城自动驾驶公交线路正式开通。当看到头顶“大眼睛”、没有方向盘的红色小巴自动开到身边,和妈妈前来尝鲜的7岁小男孩金峪兴奋直往车里钻。

限,请大家放心。”话音刚落,无人驾驶公交车便缓缓驶出站点,以30公里的时速汇入车流。在行驶中,它始终和前车保持着一个车身的距离,车厢上方的显示屏实时显示周边环境。遇到红灯或斑马线,就会稳稳停车,等待绿灯或行人通过。“小宇,开启灯光,放首歌。”“在呢,马上操作。”看大家十分好奇,安全员徐少山还和无人驾驶公交车的智能系统互动起来。

望着既“萌”又“飒”的无人驾驶公交车,记者也感到十分新奇。“‘大眼睛’是4个激光雷达的集成器,此外车辆还有12个超声波雷达、10个高清摄像头,可实时感知周边200米的交通环境。”技术方“宇通客车”的工程师介绍,“内部搭载的L4级无人驾驶系统还会自主学习,里程越多,处理能力就越强。我们前期已在绍兴进行1000多公里的上路训练,实现了‘零违章、零事故’。”

一圈6.2公里下来,我们路过了鲁迅故里、书圣故里等10余个绍兴古城热门景点,沿途还有两大商圈、多个地铁站点。“作为国家历史文化名城,绍兴一直推进文旅融合发展。我们希望这个创新举措在方便居民出行的同时,为古城文旅产业注入新的活力。”绍兴市公交集团党委书记、董事长尉丽君说。

耳听为虚,通过“越巴士·灵活公交”小程序预约后,记者也体验了一把无人驾驶公交。车厢虽然不大,因为没有驾驶室,差不多能坐下十个乘客。倍感贴心的是,座位下还有充电口。“车辆马上启动,请大家系好安全带。”眼看乘客到齐,手平板电脑的安全员徐少山说,“全程约需半小时。在必要时刻,我会按下紧急制动按钮,接手驾驶权

据介绍,绍兴古城自动驾驶公交线路运行时间为10时至16时,平均发车间隔约20分钟。“春节期间(初一到初八),我们将结合鲁迅故里景区周边的道路交通情况,适时开放预约。”绍兴市公交集团机务管理部副经理吴翔南介绍,“根据预约情况,我们将持续优化班次,并加强与其他公交线路、地铁的配套衔接。”



▲ 新春佳节越来越接近,义乌市街头新春氛围拉满,花市里挂满了各种大小灯笼,到处洋溢着浓浓的年味。 拍友 龚献明 摄



▲ 2月8日,游客在临海市紫阳街游玩。紫阳街已装扮一新,喜迎新春佳节。 拍友 蒋友青 蒋歆慧 摄

▲ 2月8日,杭州大兜路历史街区张灯结彩,迎接龙年新春。 本报记者 徐彦 摄

(紧接第一版)其中包括在公司生活营地安排反探亲宿舍,让职工家属可以上岛与亲人团聚。“来回交通费公司报销。”企业相关负责人告诉记者,从2019年至今,已有1000余位员工享受此项政策,共报销路费158万元。

“伯伯,给我哥哥也写春联啊!”从甘肃来到鱼山岛,和父母团聚的11岁小朋友张或写完春联后,一把拉起读初二哥哥,往岱山县书法家协会会长马优夫身边跑。“我要把这张春联贴在爸爸妈妈宿舍门口。”拿到了春联,哥哥开心地喊道。兄妹俩的妈妈白婧在鼎盛公司做后勤工作,近几年将哥哥带到了身边,但妹妹一直在老家生活。“一年只能见到一两次,心里很是牵挂。”白婧说,“这次我们两口子都没法回家过年,

女儿一放假就把她接过来了,一家四口团团圆圆。”一旁,公司静设设备副班长李明乐的脸上,也洋溢着团聚的喜悦。李明乐有一对龙凤胎,5岁的儿子在鱼山派出所民警章菲怀里撒着娇,女儿则抱着警察叔叔送的反诈小熊爱不释手,他们还有一个大女儿李鸿莹,正安静地坐在父母身边整理新年装饰品……看着孩子们,李明乐和妻子尹伟纳一脸宠溺,享受着这份岁月静好。这一家五口来自山东临沂,李明乐在鼎盛工作2年多了,平时妻子和三个孩子都在老家。“有半年没见了,这回看到两个小的,长高了了不少。”说着,李明乐摸了摸孩子们的头。“我们4人,来回交通费就要4000多元呢,都是公司报销。”尹伟纳说,夫妻俩很是感谢公司的这份暖心春节礼包。

直呼:“味道好极了,这顿年夜饭好丰盛。”边吃边聊,食堂内不时传来阵阵笑声。来自山东的张保军在鼎盛从事化工工艺管道工作,他和同桌的设备维修二部部长经理童成伟说起了心事:“女儿现在读初二了,处于叛逆期,我又不在身边,有点担心。”“孩子的教育要重视,条件允许了考虑接到身边来。”童成伟安慰他,“公司每年除了可以报销一次家属探亲交通费外,年底被评为优秀员工还能享受这样的待遇。”“老张啊,要继续努力。”张保军的妻子笑言。



图为绍兴古城自动驾驶公交。 本报记者 王啸天 摄